
Risolvi sul quaderno le seguenti situazioni problematiche. 

1. Nonno Giulio ha lasciato alla nipote Lina € 15800, al nipote Lapo € 5700 in 
più di Lina e ha regalato € 7200 a un istituto per bambini. A quanto ammonta 
l’eredità di nonno Giulio?


2. Francesca acquista un televisore che costa € 1404. Paga subito la metà e 
il resto in 13 rate mensili. Quanto paga subito? Qual è l’importo di ogni rata?


3. Un pullman deve percorrere Km 588 per arrivare a destinazione. Fa una 
sosta dopo aver percorso i 4/6 del tragitto. Quanti chilometri deve ancora 
percorrere per arrivare a destinazione?


4. Luca lascia l’auto al parcheggio per 18 ore. Paga € 1,85 per ogni ora. 
Quanto paga in tutto? Se paga con € 50, quanto riceve di resto?


5. In una scuola di periferia hanno sostenuto l’esame 182 alunni. I 5/7 sono 
stati promossi con otto, gli altri con sei. Quanti studenti sono stati promossi 
con sei?



